
ATA DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL
(CONSUNI), OCORRIDA EM 05 DE JULHO DE 2022.
Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois,  às nove horas,
realizou-se a  sessão ordinária do Conselho Superior  Universitário  da Universidade
Federal de Alagoas (CONSUNI/UFAL), na Sala Virtual do Sistema Web Conferência da
RNP (Comunidade  Acadêmica Federada  -  CAFE)  sob a  Presidência  do Magnífico
Reitor  Prof.  Josealdo  Tonholo, contando  com  a  presença  dos/as  seguintes
Conselheiros/as: Wellington da Silva Pereira (PROGEP), Prof. Amauri da Silva Barros
(PROGRAD),  Prof.  Alexandre Lima Marques da Silva  (PROEST),  Jarman da Silva
Aderico  (PROGINST),  Prof.  Walter  Matias  Lima  (PROPEP),  Prof.  Cezar  Nonato
Bezerra  Candeias  (PROEX),  Profa.  Mariana Guedes Raggi  (CEDU),  Prof.  Vladimir
Caramori  Borges  de  Souza  (CTEC),  Prof.  Irinaldo  Diniz  Basílio  Júnior  (ICF),  Prof.
Fernando Antônio de Melo Sá Cavalcanti (FAU), Profa. Elaine Cristina Pimentel Costa
(FDA),  Prof.  Gustavo Madeiro da Silva (FEAC), Profa. Rita de Cassia Souto Maior
Siqueira Lima (FALE), Profa. Angela Maria Moreira Canuto Mendonça (FAMED), Prof.
João Araújo Barros Neto  (FANUT), Profa. Reivan Marinho de Souza (FSSO), Prof.
Heliofábio Barros Gomes (ICAT), Prof. Renato Santos Rodarte (ICBS), Profa. Luciana
da conceição Farias Santana (ICS), Prof.  Davi Bibiano Brito (IC),  Prof.  Elton Malta
Nascimento (IF),  Profa.  Nivaneide Alves de Melo Falcão (IGDEMA),  Profa.  Sandra
Nunes Leite (ICHCA), Prof. Isnaldo Isaac Barbosa (IM), Prof. Leogildo Alves Freires
(IP), Prof. Thiago Mendonça de Aquino (IQB), Profa. Leonéa Vitória Santiago (IEFE),
Profa.  Maria  Cicera  dos  Santos  de  Albuquerque  (EENF),  Prof.  Arnaldo Tenório  da
Cunha Júnior (Campus Arapiraca), Prof. Thiago Trindade Matias (Campus do Sertão)
e  Profa. Rosa Cavalcante Lira (Campus  CECA). Representantes Docentes: Emiliano
de Oliveira Barreto, Lígia dos Santos Ferreira e Sandra Lúcia dos Santos Lira (Rep.
ADUFAL). Representantes Técnico-administrativos: Bruno Morais Silva, José Edson
Ferreira  Lima,  Leandro  dos  Santos  Gonçalves,  Márgara  Ney  Firmino  de  Oliveira
Rodrigues,  Rodolfo  de  Oliveira  Ferreira  e  José  Tenório  dos  Santos  Neto  (Rep.
SINTUFAL).  PAUTA:  I  –  Abertura  e  verificação  do  nº.  de  Conselheiros/as
presentes: Havendo o quórum necessário, o presidente do Conselho dá início aos
trabalhos cumprimentando todos/as os/as conectados/as. II – Análise e aprovação
das atas de sessões anteriores: É posto em discussão o teor da ata da sessão
ocorrida  no  dia  07/06/2022  e  não  havendo  manifestações  a  respeito  do  texto,  o
documento segue para votação. DELIBERAÇÃO: Ata aprovada com 33 (trinta e três)
votos favoráveis e 04 (quatro) abstenções. III – Ordem do dia: 1)   Posse dos novos  
dirigentes das Unidades Acadêmicas/  Campi   da UFAL:   Inicialmente o presidente do
Consuni lamenta por não ter havido, neste momento, a cerimônia de posse dos novos
Dirigentes  por  razões de segurança sanitária,  levando em consideração o número
elevado de contaminados pela Covid-19 no  Campus  A.C. Simões nos últimos dias,
bem como informa que assim que houver uma melhora na situação sanitária,  será
realizada uma cerimônia de apresentação dos/as referidos/as Dirigentes. É procedida
a  leitura  do  Termo  de  Posse  dos  representantes  das  Direções  das  Unidades
Acadêmicas da  UFAL e na sequência são  declaradas as parabenizações, as boas-
vindas e os votos de uma excelente gestão. Foram empossados/as os/as seguintes
Conselheiros/as (Titular/Vice):  Mariana Guedes Raggi  e Marina Rebeca de Oliveira
Saraiva (CEDU); Vladimir Caramori Borges de Souza e Roberto Barbosa dos Santos
(CTEC); Irinaldo Diniz Basílio Junior e  Eveline Lucena Vasconcelos (ICF); Fernando
Antônio  de  Melo  Sá  Cavalcanti  e  Dilson  Batista  Ferreira  (FAU);  Elaine  Cristina
Pimentel Costa e Filipe Lobo Gomes (FDA); Gustavo Madeiro da Silva e Camila do
Carmo Hermida (FEAC); Rita de Cassia Souto Maior Siqueira Lima e Lorena Araújo de
Oliveira Borges (FALE); Angela Maria Moreira Canuto Mendonça e Manoel Álvaro de
Freitas  Lins  Neto  (FAMED);  João  Araújo  Barros  Neto  e  Thatiana  Regina  Fávaro
(FANUT); Marcos Aurélio Bomfim da Silva e Larissa Silveira de Mendonça Fragoso
(FOUFAL);  Reivan  Marinho  de  Souza  e  Maria  Adriana  da  Silva  Torres  (FSSO);
Heliofábio Barros Gomes e Fabrício Daniel dos Santos Silva (ICAT); Renato Santos
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Rodarte  e  Wagnner  José  Nascimento  Porto  (ICBS);  Luciana  da  Conceição  Farias
Santana e Amaro Xavier Braga Júnior (ICS); Davi Bibiano Brito e Fábio Paraguaçu
Duarte  da Costa  (IC);  Elton  Malta  Nascimento  e  Pedro  Valentim  dos  Santos  (IF);
Nivaneide Alves de Melo Falcão e Kleython de Araújo Monteiro (IGDEMA); Isnaldo
Isaac Barbosa e Juliana Roberta Theodoro de Lima (IM); Thiago Mendonça de Aquino
e Aracelis Jose Pamphile Adrian (IQB); Leogildo Alves Freires e Angelina Nunes de
Vasconcelos (IP); Leonéa Vitoria Santiago e Gustavo Gomes de Araújo (IEFE); Sandra
Nunes Leite  e  Francisco Pereira  de Sousa  (ICHCA);  Maria  Cícera  dos  Santos  de
Albuquerque e Juliana Bento de Lima Holanda (EENF);  Arnaldo Tenório da Cunha
Júnior e Elthon Allex da Silva Oliveira (Campus Arapiraca); Thiago Trindade Matias e
Flávia Jorge de Lima (Campus do Sertão);  Gaus Silvestre de Andrade Lima e Rosa
Cavalcante  Lira  (Campus  CECA).  O  Reitor  solicita  o  seguinte  registro  em  ata:
“Gostaria que fosse registrado o nosso agradecimento nominal e explícito ao Professor
Jorge Eduardo de Oliveira, que durante esse período nos contemplou com toda sabedoria,
com toda sua energia na direção do Centro de Educação – CEDU/UFAL, sempre muito
bem acompanhado da nossa querida professora Maria da Conceição Valença da Silva que
deram  toda  a  sua  carga  de  energia  lá  no  nosso  Centro  de  Educação,  agora  aqui
substituídos pela dupla Mariana e Marina. Eu gostaria de deixar um abraço muito forte a
Professora Morgana, que exerceu a direção da Faculdade de Arquitetura – FAU/UFAL,
pedir ao Professor Gustavo que leve o nosso forte abraço ao Professor Cid Feitosa, que
com muito orgulho representou, quando foi necessário, a FEAC/UFAL nesse desafio, pedir
a gentileza que Professora Rita leve também o nosso abraço a Professora Eliana Kefalas
que aqui nos representou e contribuiu com esse Conselho na condição de vice-diretora,
mais uma vez agradecer a Professora Alessandra que bravamente assumiu a posição de
liderança da FAMED/UFAL num momento  em que nós ainda chorávamos a  perda da
Professora Iasmin Duarte naquele momento crítico da Covid. A Professora Iasmin que era
nosso anjo de luz desse Conselho,  que partiu  e  deixou um buraco muito  grande nos
nossos  corações,  mas  Alessandra  prontamente  assumiu  o  seu  protagonismo  junto  à
FAMED/UFAL, junto com o Professor Rogério, mais uma vez agradeço de coração. Na
Faculdade  de  Odontologia  –  FOUFAL/UFAL  meu  amigo  e  padrinho  Professor  Jorge
Alberto Gonçalves que enquanto diretor, durante oito anos, deu uma contribuição incrível
na FOUFAL e nesse Conselho e mais recentemente Professor Marcelo Costa que ocupou
agora nos últimos dias a direção da Faculdade de Odontologia. Peço a gentileza para a
Professora  Reivan  levar  nosso  abraço  também  para  a  Professora  Clarissa,  sempre
presente, sempre contribuindo com essa gestão, sempre contribuindo com o Conselho
Superior Universitário além de seu papel fantástico lá no serviço social.  Aqui  presente
conosco também a Professora Djane do ICAT/UFAL que ocupou a vice-direção nesses
últimos quatro anos a quem eu mando um abraço muito forte e agradeço de coração,
Djane,  a  sua  parceria.  À  minha  dileta  amiga,  companheira  de  trabalho,  de  missões,
Professora Iracilda que nesse momento é substituída pelo Professor Renato, mas que
deixa um legado ao nosso Consuni na sua competência, na sua capacidade multifuncional
de bióloga, assumida ex-agrônoma. Nosso querido amigo Marcus Braga que já deu uma
contribuição  fantástica  em  vários  setores  da  nossa  Universidade,  o  último  agora  na
liderança do Instituto de Computação -  IC/UFAL, mas tendo passado pelo Núcleo de
Tecnologia  da  Informação –  NTI/UFAL,  pela  PROGINST,  Marcus  tem um histórico  de
colaboração nessa Universidade fantástico,  assim como o Professor Carlos Jacinto do
Instituto de Física – IF/UFAL, que nesse momento deixa a direção depois de oito anos de
contribuição, com muita energia e agora substituído pelo Professor Elton. Obrigado, CJ, de
coração! Peço a gentileza da Professora Sandra de levar o nosso abraço ao Professor
Otávio que deu muita contribuição também a essa Universidade, o nosso poeta Professor
Otávio. Aqui presente conosco Professor Jefferson, peço que o professor leve um abraço
muito forte também para minha querida Professora Cristina, colega de trabalho, de tantos
anos aqui na Universidade. Jefferson e Cristina, muito obrigado! As Professoras Francine
e Valéria, minhas chefas, do Instituto de Química e Biotecnologia – IQB/UFAL, com toda a
sua contribuição, Deus abençoe vocês! Obrigado pelo carinho, pela dedicação. Professora
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Socorrinho, que até então era vice-diretora do Instituto de Educação Física e Esporte-
IEFE/UFAL, se não estiver presente aqui, eu peço a Professora Leonéa que leve o nosso
abraço para ela. Professora Patrícia, nossa então vice-diretora da Escola de Enfermagem
–  EENF/UFAL,  em  parceria  com  a  Professora  Cícera  e  que  hoje  é  substituída  pela
Professora Juliana, com muita alegria eu peço que leve o nosso abraço para a Professora
Patrícia.  Professor  Agnaldo,  que em nove anos  de trabalho  com muita  energia  lá  no
Campus do Sertão, mostrou muito resultado, mantém aquele Campus como  o Campus
mais bonito da Ufal,  sempre é muito combatido,  sempre é muito inovador,  não sei  se
Agnaldo está aqui presente, mas a ele deixo o meu abraço muito forte. Se não, eu peço a
gentileza que o Professor Thiago Andrade leve o nosso abraço. Eu fiz questão de nominar
cada  um/a  dos/as  Diretores/as  e  Vice-diretores/as  que  deram  a  contribuição  a  esse
Conselho, pedindo àqueles que ficam e/ou que entram hoje, que levem aos que não estão
aqui  presentes  o  nosso  abraço,  a  nossa  consideração”. Dando  prosseguimento,  o
presidente do Consuni  sugere que seja levado à votação a indicação de “Voto de
Louvor” aos  ex-conselheiros/as,  diretores/as  e  vice-diretores/as,  referente  ao
quadriênio  (2018-2022),  em  razão  de  suas  valiosas  contribuições  à  frente  das
Direções das Unidades Acadêmicas/Campi  e enquanto representantes do  Conselho
Superior Universitário da UFAL.  DELIBERAÇÃO:  Voto de Louvor aprovado com 42
(quarenta  de  dois)  votos  favoráveis  e  02  (duas)  abstenções.  Em  seguida  são
solicitados mais alguns registros em ata: Luciana Santana (ICS): “Gostaria de registrar
nossos profundos agradecimentos aos diretores e vice-diretores que deixam suas funções.
Sabemos de todo empenho que tiveram ao longo desses quatro anos e do compromisso
de honrar todos os compromissos com toda comunidade acadêmica e com a sociedade
alagoana e brasileira. Seguiremos juntos em outros espaços, mas sempre de mãos dadas.
Um abraço!”.  Jefferson Bernardes (IP): “Obrigado pelas palavras, Magnífico! Deixo aqui
meus parabéns a todas as novas direções. Sucesso e alegria na condução do mandato.
Agradeço  novamente  as  muitas  aprendizagens  neste  Conselho.  Carinhoso  abraço!”.
Alessandra  Leite  (FAMED):  “Gostaria  de  solicitar  que  constasse  em  ata  meus
agradecimentos  ao  Magnífico  Reitor  pelo  constante  apoio  a  minha  gestão,  mas
principalmente no seu início, quando da perda da Professora Iasmin Duarte. Seu firme
apoio, sua carinhosa acolhida e seus assertivos ensinamentos foram fundamentais para
que  eu  cumprisse  a  honrosa  missão  que  me  foi  legada.  Obrigada!”. Sandra  Nunes
(ICHICA): “A experiência de gestão universitária na Unidade Acadêmica nos coloca numa
relação  transversal  com  a  própria  vivência  na  Ufal.  Nossa  ação  está  sempre
acompanhada de um pensar coletivo materializado em ricas discussões (no Fórum dos
Diretores)  e  desdobramentos  que  alimentam  os  passos  da  Universidade.  Meu
agradecimento aos que passaram pelos cargos de direção e vice-direção, por sua voz e
espírito colaborativos que marcam os caminhos de cada Unidade Acadêmica”.  Aracelis
Adrian (IQB): “Em nome da nova Direção do IQB, e de todos os coordenadores, docentes,
técnicos  e  alunos,  gostaríamos  de  expressar  o  nosso  agradecimento  às  Professoras
Francine Santos de Paula e Valéria Rodrigues dos Santos Malta pela dedicação e pelo
trabalho incansável durante os últimos anos de gestão. A sua contribuição fez a diferença
para muitos, não só no IQB mas, na UFAL”. 2) Homologação de Resoluções: 2.1)
Resolução nº. 38/2022-CONSUNI/UFAL:  Trata-se de Resolução  que autorizou,  Ad
referendum, a contratação da Fundação Parque Tecnológico da Paraíba – PAQTCPB
para  execução administrativa-financeira  do  Programa,  Centro de  Inovação  EDGE,
considerando a Resolução  n° 04/2022-CONSUNI/UFAL, de 08 de fevereiro de 2022, que
aprovou as normas regulamentadoras que disciplinam o relacionamento da UFAL com a
Fundação Parque Tecnológico da Paraíba - PAQTCPB como Fundação de Apoio da UFAL e a
manifestação da Coordenação do Programa e Direção do Instituto de Computação (IC/UFAL)
quanto à urgência da contratação face ao comprometimento de recursos pelos parceiros
demandantes, bem como o parecer favorável da Coordenadoria de Planejamento Avaliação e
Informação (CPAI/PROGINST). DELIBERAÇÃO: Homologação aprovada com 38 (trinta
e oito) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. 2  .2) Homologação de Resolução nº.  
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39/2022- CONSUNI/UFAL: Trata-se de Resolução que autorizou,  Ad referendum, a
assinatura do termo de contrato de serviço de gerenciamento administrativo-financeiro
do  Projeto  “Plataforma  Inteligente  para  Acompanhamento  Personalizado  e  Alerta
Preventivo de Evasão e Abandono Escolar”. É explanado que o referido Projeto tem como
objetivo desenvolver um sistema de alerta preventivo capaz de identificar precocemente os
estudantes com maior risco de abandono e assim, garantir o regresso dos alunos às escolas,
visando a permanência das mesmas e a recuperação das aprendizagens. DELIBERAÇÃO:
Homologação aprovada com 37 (trinta e sete) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção.
2.3)  Homologação  de  Resolução  nº.  40/2022-  CONSUNI/UFAL: Trata-se  de
Resolução que autorizou, Ad referendum, a assinatura do termo de contrato de serviço
de gerenciamento administrativo-financeiro  do Projeto  “Direito  à Saúde da Pessoa
Albina: perfil e diagnóstico de saúde e a busca por ações de ruptura das iniquidades
em  Municípios  do  Agreste  Alagoano”, da  UFAL.  Tal  Projeto  objetiva  promover  um
mapeamento das pessoas albinas no Estado de Alagoas e capacitar gestores, profissionais
de saúde, pessoas com albinismo, demais envolvidos e interessados pelo tema, por meio de
plataforma EAD e outras estratégias de formação presencial. O Reitor solicita o seguinte
registro em ata: “Gostaria de reverenciar a memória do nosso querido Jorge Riscado e
registrar o codinome desse Projeto e o reconhecimento da nossa Universidade ao trabalho
que Jorge Riscado desenvolveu em várias áreas, dentre elas, a questão do atendimento a
pessoa albina”. DELIBERAÇÃO:  Homologação aprovada por unanimidade de votos.
2  .4)  Homologação  de  Resolução  nº.  41/2022-  CONSUNI/UFAL:   Trata-se  de
Resolução que alterou, Ad referendum, dispositivos da Resolução 64/2019-CONSUNI/
UFAL que regulamentou a concessão do auxílio financeiro a pesquisador, levando em
consideração que a referida Resolução é o instrumento regulador utilizado para tratar
do  assunto,  além da  atualização  dos  valores  que  regulamentam as  dispensas  de
licitação (conforme a lei 14.133/2021).  DELIBERAÇÃO:  Homologação aprovada por
unanimidade. 2  .4) Homologação de Resolução nº. 42/2022- CONSUNI/UFAL:   Trata-
se de Resolução que autorizou, Ad referendum, a assinatura do termo de contrato de
serviço  de  gerenciamento  administrativo-financeiro  do  Projeto  “Comemoração  do
Bicentenário do Brasil  em Alagoas e 10ª Bienal Internacional do Livro de Alagoas”,
objetivando apoiar os eventos promovidos pela Editora da Universidade Federal de Alagoas –
EDUFAL.  É  informado  que  o  gerenciamento  do  Projeto  será  realizado  pela  Fundação
Universitária de Desenvolvimento de Extensão e Pesquisa –  FUNDEPES que gerirá os
recursos  provenientes  da  Emenda  Parlamentar  n°  29730012.  DELIBERAÇÃO:
Homologação aprovada por unanimidade de votos. 3) Processo nº 034721/2018-00:
Reconhecimento de Diploma expedido no exterior – Mestrado: Trata-se de pedido
de revalidação de diploma referente ao título estrangeiro de Mestrado em Ciências Jurídicas –
Empresariais  – Menção em Direito  Laboral,  pela Universidade de Coimbra,  em Portugal,
formulado por Emanuelle Barros Pimentel. Atendendo ao normativo interno vigente (Resolução
n°.18/2017-CONSUNI/UFAL), tal processo foi submetido à análise e apreciação de Comissão
de Avaliação específica designada pelo respectivo Programa de Pós-graduação, vinculado à
Unidade Acadêmica Faculdade de Direito (FDA/UFAL) como área de ensino correspondente,
onde foram examinados todos os documentos formais legalmente exigidos e analisados os
seguintes aspectos: a) A existência de afinidade de área entre o curso realizado e os cursos
oferecidos pela UFAL; e b) A qualificação conferida pelo título e a adequação da documentação
que o acompanha. Conferidos tais elementos, a referida comissão emitiu parecer conclusivo
quanto ao mérito acadêmico do estudo e o atendimento às exigências teórico-metodológicas e
da pesquisa científica. Constam ainda nos autos, as cópias de diploma, histórico escolar e
documentos expedidos pela instituição de origem, todos devidamente credenciados, além do
exemplar da respectiva Dissertação. Em seguida, o processo foi encaminhado à Pró-reitoria de
Pesquisa e Pós-graduação (PROPEP/UFAL) para a avaliação técnica e emissão de Parecer, o
qual identifica e observa o atendimento dos procedimentos documentais, além de recomendar o
atendimento ao pleito, fundamentado nas condições previstas pela Resolução n°. 18/2017-
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CONSUNI/UFAL. O referido processo foi apreciado e aprovado por unanimidade na Câmara
Acadêmica do dia 21/06/2022. Não havendo maiores discussões a matéria segue para votação.
DELIBERAÇÃO: Reconhecimento de título estrangeiro aprovado por unanimidade de
votos.  4  )    Informes sobre revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional –  
PDI/UFAL  (2019-2023): O  presidente  do  Conselho  convida  o  Coordenador  de
Planejamento e Avaliação da Informação da Pró-reitoria de Gestão Institucional, Abel
Duarte,  para  fazer  a  relatoria  da  matéria.  Abel  inicia  a  fala  relembrando  que  a
construção do PDI vigente foi concebida no final do ano de 2019, meses antes da
declaração de estado de emergência de saúde pública de importância internacional
decorrente da pandemia do coronavírus (Sars-Cov-2). Uma adversidade que segundo
o coordenador praticamente paralisou a universidade e que, após a liberação parcial
para  retorno  às  atividades,  esse  processo  aconteceu  de  maneira  cuidadosamente
lenta e gradativa, o que contextualiza a situação atual de execução do PDI da UFAL,
elaborado para uma realidade específica e que  em razão de uma tragédia mundial,
não se consolidou plenamente. Um dos aspectos destacados na explanação consiste
no comprometimento dos gestores das demandas de planejamento institucional, na
busca do paralelismo entre a revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional - PDI
e do Plano de Desenvolvimento da Unidade – PDU. Após uma extensa e minuciosa
apresentação do coordenador da CPAI/PROGINST, o presidente da sessão retoma a
palavra para pontuar sobre o mais novo instrumento que foi desenvolvido pelo Fórum
Nacional  de  Pró-Reitores  de  Planejamento  e  de  Administração  das  Instituições
Federais  de  Ensino  Superior  -  FORPLAD em  2018  e  adotado  pelo  Ministério  da
Educação e a Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino
Superior  –  ANDIFES,  chamado  ForPDI,  uma  plataforma  aberta  para  gestão  e
acompanhamento  em tempo real  do  PDI  das Universidades Federais  e  de outras
Instituições  Públicas,  que  contribui  para  o  alcance  dos  objetivos  internos  das
instituições,  bem  como  para  a  avaliação  e  controle  externo  por  parte  da  gestão
pública,  com  a  finalidade  de  conceder  maior  transparência  e  de  facilitar  o
acompanhamento  do  planejamento  da  Coordenação  Nacional,  das  Coordenações
Regionais e das Comissões de Administração, Modelos e Planejamento, instrumento o
qual não havia sido utilizado na elaboração do PDI/UFAL (2019-2023), fundamentando
então a exigência dessa adaptação emergencial, considerando-se que o PDI trata-se
de processo e não de produto, portanto deve ser elaborado e revisado periodicamente.
O Reitor faculta a palavra ao pleno e após  vários questionamentos por parte dos/as
conselheiros/as presentes  e  realizados os  devidos esclarecimentos,  a  sessão
prossegue com a análise da pauta subsequente, visto que a discussão  do item de
pauta ora finalizado não  possui caráter deliberativo.  5) Proc nº 23065.017259/2022-
24: Proposta de Calendário Acadêmico - semestres 2022.1 e 2022.2: Trata-se de
minuta de Resolução que estabelece o calendário acadêmico do ensino de graduação
para os semestres letivos 2022.1 e 2022.2 dos quatro Campi da UFAL, considerando a
necessidade  de  regulamentar  os  critérios  para  oferta  e  funcionamento  de
componentes curriculares e atividades acadêmicas no âmbito da graduação, durante
os  semestres  letivos  de  2022,  enquanto  perdurar  o  contexto  da  pandemia  do
coronavírus (Sars-CoV-2), atendendo às diretrizes curriculares nacionais existentes, à
proposta pedagógica dos cursos e às especificidades da área de formação,  como
também as orientações do Fórum dos Colegiados de Graduação da UFAL, obtidas na
reunião virtual realizada no dia 01 de junho de 2022 e as contribuições recebidas pela
PROGRAD/UFAL das Coordenações de Cursos e outros setores da Universidade. A
proposta obteve o posicionamento favorável da Câmara Acadêmica, reunida no dia
21/06/2022.  O  conselheiro  e  Pró-reitor  Amauri  Barros  (PROGRAD)  apresenta  as
sugestões resultantes do consenso entre a Pró-reitoria de Graduação - PROGRAD, o
Departamento de Registro e Controle Acadêmico – DRCA e os representantes das
Unidades  Acadêmicas/Campi,  referente  a  alteração,  em  parte,  da  Resolução  nº
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ATA DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL
(CONSUNI), OCORRIDA EM 05 DE JULHO DE 2022.
05/2022/CONSUNI/UFAL que Homologou, com modificações, a Resolução nº 61/2021/
CONSUNI/UFAL, que estabeleceu o calendário acadêmico e administrativo do ensino
de graduação para o exercício dos semestres letivos regulares 2021.1, considerando a
situação de calamidade pública provocada pelas fortes chuvas que atingiram o Estado
de Alagoas nos meses de junho e julho de 2022, comprometendo a vida acadêmica de
centenas de estudantes da UFAL. A referida alteração trata-se do acréscimo de dias
letivos ao semestre 2022.1.  DELIBERAÇÃO 1:  Alteração de calendário acadêmico
aprovada com 31 (trinta e um) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. Seguindo com
a discussão, é realizada a leitura da minuta de Resolução do Calendário Acadêmico -
semestres 2022.1 e 2022.2 e após algumas considerações, a matéria é encaminhada
para votação. DELIBERAÇÃO 2: Minuta de Resolução aprovada com 31 (trinta e um)
votos favoráveis e 03 (três) abstenções. E nada mais havendo a tratar,  deu-se por
encerrada a presente sessão,  da qual,  para constar em registro, eu, Thais Branco
Simões, Coordenadora da Secretaria Executiva dos Conselhos Superiores da UFAL,
lavrei a presente Ata, a qual,  após lida, discutida e aprovada segue assinada pelo
Magnífico  Reitor,  Prof.  Josealdo  Tonholo,  por  mim  e  pelos/as  Conselheiros/as
presentes à sessão de aprovação. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02
DE AGOSTO DE 2022.
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